

A BEVÁNDORLÓ

MEGJELEN NAPONTA DÉLUTÁN.

Szerkeszti: SINGER MIHALY.

EGYES SZÁM ÁRA 1 CZENT.

VIII. Évtolyam. 36. szám.

NEW YORK, N. Y., PASSAIC, N. J., PITTSBURG, PA., PHILADELPHIA, PA., KEDD, 1911 APRILIS 4-én.

VIII. Year. No. 36.

BOROS FELTÁMADT

Széljegyzetek a korház új fordulatához.

Évek óta nem foglalkoztunk Boros Jenő ural. Olvasóink, akik azóta elfelejtették kiletét, hadd tudják meg tehát újból, hogy Boros Jenő ur volt az a bizonyos ur, akit a darabont-kormány annak idején mint borárendelést menesztett közből s aki ebbeli minőségében az angol lapokban adta a magyar mánást s a király kedvencének nevezte magát. Majd Boros ur, mikor a darabontok bukásával a koalíziós kormány kiadta neki az utat, az angol és német lapokban a sárge földig legyalázta a kormányt és mindenkit, akit epés nyelvének hegyére tudott venni.

Ekkor kezdett a Bevándorló kötelességszerűen Boros Jenő ural foglalkozni. Nyíltan, keményen megmondottuk neki a véleményünket s Boros ur ezért annyira megharagudott ránk, hogy pisztolyt szeggett az ügyvéd: után a mellünknek, rákparancsolva, hogy elzárat bennünket, ha vissza nem szívunk mindent, amit Boros uról állítottunk. Mi nem szívunk vissza semmit, Boros ur meg persze nem zárattat el senkit.

Közben ugyanez a Boros ur megalapította az amerikai magyar bankot. Mi a jót az ördögnek kezéből is elfogadjuk. S mivel egy amerikai magyar banknak szükségét láttuk, fátogattuk ezt a bankot, daczára annak, hogy Boros ur volt a mozgató ereje. Támogattuk, mert azt hittük, hogy ez a bank magyar gazdasági érdekeket fog szolgálni, hogy a magyar ipart és kereskedelmet közelebb fogja hozni az amerikai piacához és üdvös gazdasági összeköttetést fog létesíteni Magyarország és az Egyesült Államok közt.

Csakhamar meggyőződünk azonban arról, hogy jóhiszeműségünk rossz ügyre pazaroltuk, hogy a nagy hühóval létesített bank olyannyira nem törődik magyar érdekekkel és olyannyira nem magyar, hogy még a nevét is meg akarta változtatni, amit azonban New York állam bankügysztyája meg nem engedett.

Boros ur közben költött meséket tett közzé drága pénzen az amerikai magyar lapokban, hogy ezzel magához ödesse az amerikai magyarságot és a magyar ügyekkel igenis törődő, a magyar ügyekért minden alkalommal lelkesen áldozó tisztességes magyar kisbankárok szájából kivége a falatot.

Mi akkor újból foglalkoztunk Boros ural, aki azt merre hazudni egy amerikai magyar lapban, hogy a Bevándorló azért támadja őt, mert nem hirdet a Bevándorló-ban. Mi ekkor Boros ur saját le veleivel bizonyítottuk, hogy igenis ajánlotta nekünk hirdetéseit, de ekkhört meséket pénzért sem közlünk le a lapunkban. Boros ur erről hallgatott s mivel Boros ur nem verte többé a mellét az amerikai magyar bank magyar voltával és nem hintett rémregényekkel port a magyarság szemébe, mi is elhallgattunk. Nem volt okunk többé Boros ural foglalkozni.

Évek multak azóta s mi azt hittük, hogy Boros ur komoly munkával foglalkozik vagy letúnt a... láthatáról végképpen.

Nem tűnt le, Boros ur feltámadt. Még pedig hozzá illő módon. Előbb new yorki magyar lapjaink, utóbb a tekintélyes New York Times egy felhőzrezelőt hozott, amely alá az volt írva: new yorki magyar kórház. Megvolt a telek, megvolt a terv, megvolt minden: csak a pénz nem volt meg. S azokban a cikkekben Boros ur mégis azt mondta, hogy ime, megvan a magyar kórház.

Ismételjük, amit fennebb mondtunk: a jót elfogadjuk az ördög kezéből is. Elfogadjuk Boros ur kezéből is és kalaplemezlemondunk neki köszönetet érte. Csak hogy kell, hogy megadja s hogy mi megkapjuk.

Tehtélyes férfiak, köztük a külügyi képviselőt iteni tagjai alakítottak vagy egy évvel ezelőtt a kórház elzajaira bizottságot. Zajtalanul dolgoztak és munkájukkal nem is igen akartak mindaddig kilépni a nyilvánosság elé, míg eredményeket nem képesek felmutatni. Boros ur megfordítva eszelezk. Előbb a zaj, aztán felépése, az idézett cikkek mindegyike annyira büzik az üzleti reklámtól, hogy megudorodtunk tőle. A magyar kórház ügye sokkal szeutebb nekünk, semhogy megengedhetnők, hogy Boros ur azt üzleti játékaik elé tarthassa pajzs gyanánt. Mi tudjuk, hogy Boros ur összekötötést keres most üzleti ezélcára a magyar kormánytól s ennek azt fogja mondani, ime, olvass a lapokat, megismeriálom a magyar kórházat, de — támogass engem üzleti ezélcámban. S ha a magyar kormány ettől a kalmárszellemtől undorodva el fog fordulni, amint hogy el fog tőle fordulni, Boros ur megint meghazudja majd az itteni angol és német lapokban a nyilvánosság előtt legyennehény év előtt, s azzal fogja az amerikai nyilvánosság előtt igenlő a magyar kormányt, hogy ime, én Boros-Buxbaum Jenő, igenlő a magyar kormányt, hogy ime, én Boros-Buxbaum Jenő, de a magyar akartam az amerikai magyarságnak kórházat adni, de a magyar kormány, mely besepri az amerikai magyaroknak Amerikában megkeresett dollárjainak millióit, engem emberbaráti törekvéseimben támogatni nem akart.

Ezt akarjuk leszögezni már most. Legyen legalább egy magyar lap Amerikában, mely kötelességét még akkor is teljesíti, amikor ez felette háladatlan munka.

SINGER MIHALY.

EGYENLŐSÉG.

Néger katonák megrendszabályozása.

Április 12-én lesz ötven éve annak, hogy a négerék felszabadítása körül megindult itt Amerikában a gyilkos tsvivérháború. A rabszolgákat felszabadították, hogy újabb rabszolgaságba, a fajgyűlölet rabszolgaságába kényserítsék őket. Ennek a fajgyűlöletnek eklatáns megnyilatkozását jelentik Texasból a mexikói határra mozgósított katonaság köréből.

A mozgósított katonák közt van egy néger lovasezred s mivel a texasi villamosokon még mindig ki van függesztve egy tábla, jelezve, hogy négereknek nem szabad a fehérek mellé ülni, a fekete katonák ezt a táblát, mint önzertűket sértő dolgot, eltávolították. Emiatt a néger katonák és a villamos kocsik alkalmazottai közt véres összetűzés volt. Az esetet Washingtonba jelentették, mire Taft elrendelte, hogy a néger lovasezredet távolítsák el onnan. Ennek felszólításával is foglalkozik az elnök, mert hát ő a legfelsőbb végrehajtója az egyenlőség elvének.

AMERIKAIASAN.

Furesz szerződés házastelek közt. Amerikai nemesek a lehetetlenségeiknek, de a legfureszabb házasteleknek is a birodalma.

Ilyen furesznál is fureszabb tázasságot kötött St. Louisban dr. R. L. Darrington, aki, valahányszor leült asztalához ebédre, mindig azt a szerény kérdést intézte zenyegedő feleséhez: Meg van az étel mérgezve?

Ez a kérdés elárulja a drámát az életből, melynél szomorubbát képzőlet nem lehet. Ez a dráma most a st. louis-i bíróság előtt ebefelészett, ahol az asszony válopert indított a férje ellen.

Tegnap volt a tárgyalás s a kihallgatás során az asszonynak be kellett ismerni, hogy közte és feleség közt még a házasság megkötése előtt, az ő sürgötésére, egy szerződés jött létre.

Ez a szerződés így hangzik: Ezzel kötelezem magamat arra, hogy feleségemet eszökkel és sleigetéseikkel soha megkínózni nem fogom, hogy másról, mint üzleti dolgokról és napi kéreésekről vele beszélgetni nem fogok s hogy vendégeimet, ha netalán valaki ellátogatna hozzám, csak a saját szobámban fogom fogadni.

Ezt a szerződést dr. Barrington aláírta. Az ilyen főrj megírdmei olyan feleségek. Ezt a házaspárt nem volna szabad szétválasztani.

KATONÁÉK.

Magyar miniszterek Bécsben.

Bécs, április 3. Budapestről Xhuen-Hédervary magyar miniszterelnök és Lukács magyar pénzügyminiszter Bécsbe érkeztek. Előbb a császárnak és királynak retek jelentést a helyzetről Magyarországon majd az osztrák miniszterekkel tárgyaltak katonai dolgokban.

A magyar miniszterek több napot fognak Bécsben tölteni, hogy

a véderő dolgában fennálló vitás kérdések véglegesen eldöntessenek.

Csodálkozunk azon, hogy ehhez napok szükségesek. Hiszen a magyar kormány rendszeren hamarabb szokott belemenni mindenbe, amit az osztrákok kívánnak.

HÁTRAFELÉ.

Most Angliában is propagálják az általános védkötelezettséget.

London, ápr. 4. Lord Roberts, az ismert generális, és Oliver Joseph Lodge, a birminghami egyetem rektora tegnap beszédeket tartottak az általános védkötelezettség mellett. Roberts hangsúlyozta, hogy a mai szárazföldi katonasággal még magát Angliát, az anyaországot sem bírnák megvédeni. Lodge pedig a nemzetközi békebíróságok ellen beszélt.

Angliában ugyanolyan módon sorozzák a katonákat, mint itt az Egyesült Államok területén: önkéntesekből. Évtizedeken át bírszák voltak Anglia lakosai, hogy ők nem rabszolgák a katonai rendszertnek és aki katoná, az saját elhatározásából lett az. Most ezzel a rendszerrel néhány nagyvási hőbortban szervező imperialista és a saját árnyékától féző generális miatt fel akarnak hagyni.

TEMETNEK.

A munkások nagy tüntetést rendeznek.

Szerdán déli 6 óraor temetik el az eddig fel nem ismert halottakat, illetve az en holttesteket, amelyeknek senki hozzátartozójuk nem volt, amelyeket senki sem keresett.

Nyolce halott fekszik a morgusban. Nyolce gyászkoesi fog holnap az Evergreen-temetőbe kivonulni, hogy a nyolce halottat kivigye és utánuk egy kilenczedik kocsiban viszik egy kocsóban a megzene-szedett holttestek — esontjait.

A munkások déli fél óraor gyülekeznek és 1 óra 30 perczor indulnak két oldalról a következő irányban: az uptowniak a 19. és 20. utca között a 4. avenuen jönnek össze, innét a menet a 17. utca felé indul, az Union Square, University Placeen keresztül a Washington Place-ra, a tüvész színhelyére, ahol a downtowniakkal találkozza, a Madison Square felé tartanak és ahol a tüntetés befejeződik. A downtowniak a Rutgers Placeen gyülekeznek és csak felé indulnak. Előre látható, hogy New Yorkban ilyen nagyarányú tüntetés még nem volt, mint amilyen szerdán délután lesz.

A temetés az Evergreen-temetőben 3 óra 30 perczor fog végbemenni. A temetésen katolikus, protestáns és zsidó papok fognak ezelebrálni.

ŐRÜLT?

A Szent Péter bazilikában gyilkossági merényletet követtek el. Róma, ápr. 4. Ma délelőtt egy Pietro Pesanti nevű ember a Szent Péter bazilikában revolverrel megátadta a kórus embercit, anélkül, hogy valakiben kárt okozott volna. A rendőrség rögtön letartóztatta. Egyelőre nem tudják, ki volt a merénylő oka vagy pedig egy örült követte azt el?

ELSŐ FECSKE.

Ma délben nyílt meg a kongresszus ülészaka.

Washington, április 4. Ma délben nyílt meg az Egyesült Államok rendkívüli kongresszusa, melyben már a demokraták vannak többségben. Elnöknek Champ Clark választották meg. Taft elnök üzenete, melyben főleg a Kanadával köteendő kölcsönösségre szerződésről foglalkozik, holnap kerül felolvasásra. A közérdeklődést lefoglalja Victor L. Berger, az első szocialista, aki az Unió parlamentjébe vonul be. Champ Clark a demokraták programját mondta el. Kisebbségi vezérnek Mann (Illinois) választották.

ELLIS ISLAND.

Anyát szakítának el gyermekétől.

Ellis Island már nem is annyira sziget, szárazföld, mint inkább fogalomban — a fájdalom, a keservek, a könyök fogalma. Jaj annak, aki odakéül és háromszor jaj neki, ha odaviszik, miután már egyszer szárazföldre tette lábát.

Néhány hónap előtt egy osztrák származású leány, Rosa Remach, érkezett ide és Elizabethben, N. J. talált foglalkozást. Hazulról azért ment el, mert egy esendőörmesterrel viszonya volt és a viszonyának következménye lett. Hogy a szégyent otthon ne lássák, ide küldték — szülni. Ellis Islandon a bevándorlósor a más-állapot nem tűnt fel és beengedték. Most hogy a leány gyermekét szült, az elizabethi hatóság sietett az ellis islandiakat a szüléstől értesíteni és most a leány már a könyök szigetén van és szaporítja a keserőök számát. Ellis Islandon azon alternatíva elé állították: vagy magával viszi a gyermekét a feltétlenül bekövetkező deportálásnál, vagy pedig, mivelhogy a gyermek Amerikában született és ezen oknál fogva nem deportálható, itt hagyja a gyermeket, amelyet egy intézetben elhelyeznek és azután soha többé nem láthatja.

Igy szárazon felsorolva a tényeket, láthatjuk, mennyi szívtelenség van a törvényekben és még több azok végrehajtóiban.

De valamit szeretnénk hallani. Az amerikai vezető politikuskok mind állítogok rajongoznak a családért mint ilyenért. Hol van ez a család iránti szeretet, ha ilyen barbárságot megritárnak?

BOLONDULUNK.

Albert Warren Ferris tegnap este felolvasást tartott a new yorki jótékony iskola tagjai előtt, melyben statisztikai adatokkal azt igyekezett bizonyítani, hogy New York városában minden 279 emberre jut egy bolond. Az összes bolondok száma 31.606, akik java része állami intézetben nyert elhelyezést, míg a kisebb rész magánintézetekben talált elhelyezést.

Nemrég egy másik orvostudár azt állította, hogy a világ összes emberei egy kiszámítható időn belül mind az örültek házába kerülnek. Számításának az szolgált alapul, hogy évről-évre mind több és több lesz a bolondok száma és ezen számítás alapján egykor mindannyian bolondok leszünk. Lesznek a bolondok között olyanok is, mint Mátyás király bolondja volt, aki bolond lett volna, ha nem lett volna bolond.

A MÁDI ZSIDÓ

Régi mese új dolgokról.

Holnap indul meg a nagy gyászmenet, amelyen elsratni fogják a mult szombati tüzkatasztrófnak mástélszáz áldozatát. Hadd álljon itt a gyászos alkalomból ez a régi mese.

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy öreg zsidó Mádony aki kereskedés ezélcából gyalogszerrel igyekezett a szomszéd községbe. Utközben kialudt a pipája. Elővette hát a gyufa skatulyát és rá akart gyujtam. De mert nagy szél volt, igyekvése meddő maradt. Zsigyk gyufát a másik után oltotta el a szél...

Igen! Tűz volt! Mindent elpusztított, mi utjában állt. Vagyont, életet. Apát, anyát, testvért, hitvest, kedvest, mindent, mindent!... Százötven szorgos kezét ott görnyedt nap-nap után munkája fölött hogy szombat este hazavigye veretékének keserű gyünölését, azt a néhány nyomorult, véres centet. Már kezében volt a pénz, finoman borítékba téve. Arezán ott ült a boldogság. Mi mindent fog ő venni! A boldogság mosolyát arézára fagyaszta egy véres kiáltás: Tűz van! Menekülni! Egymást taszítva rohannak a lépcsőt elzáró vasajtóhoz. Emberfeletti erővel rángatják. Be van zárva! Természetes, hisz még nem lettek átvizsgálva, vajjon nem-e eszutatott valamelyik a zsebébe egy fél yard órága, öt cent értékű esipkét! A tűz nyelv mindjobban közeledik... már ruhájukba kap... hirtelen az ablakhoz menekülnek... lenéznek... óriási mélység... tiz emelet!... Hirtelen, egymást taszítva, a mélybe ugrálnak, egyik halál elől — a másikba!... A járda, a kövezet megteik hullákkal!... Harminez percz múlva beáll a halotti esend. De ez a esend, minden ordításnál és jajveszékelenél is borzasztóbb. Elvégeztetett.

Százötven koporsó! Lassan, lépésben viszik a végező felé. Utána ezer és ezer köny hull. Agyászmenet láttára ezer és ezer kemény tevény marokba szorul... Szép gyászbeszédet kíséretében leeresztik a koporsókat a sírgödörbe s ezzel a végtisztességnak is elég lett téve. Elvégeztetett!

Összeülnek a bölesek. Meghánnyák-veik komolyan, szigoruan a dolgot. Elesen bírálják a tényeket. Ki volt az oka? Mi volt az oka? Konstatalják ezt, konstatalják azt!... Vádoltak egész serege vonul fel. Szigoruan oltenek a bölesek. Leri arezokról, hogy nines kegyelen senki részére. Pusztuljon a bünsös! Elő a grátulajdonos! Well! Ő mindent elkövetett, hogy munkásai biztonságban legyenek. Az ajtók véletlenül voltak zárva. Elmeht! Fel van mentve!

Jön a háztulajdonos! Ő semmiről sem tehet. Ő az építő-bizottság jóváhagyása mellett építette tele a házat. Hogy történetet? Talán az építő-bizottság!... Meht! Fel van mentve! És így tovább!... Sorban jönnek az összes vádoltak s mind, mind szépen tisztára mossa magát. Felmentve mind!

De most jön a fővádlott: a Véletlen! A szigoru bölesek itélete is szigoru, mert bölesen s egyhanguan őt találták bünsönek.

De hadd folytassam a mesét. Az öreg zsidó, mikor már csak egy szál gyufája maradt, a szélnek nagy bölesen hátra fordított. Az eredmény az lett, hogy meggyult a doány. Az öreg pófkelve, boldogan tovább indult. Azól persze megfélemedezett, hogy ő megfordult, s egyszerre csak azól vette magát észre, hogy ő bizony visszakéült — Mádra.

Morál. A new yorki tüzkatasztrófával mi is ott vagyunk, ahol a mádi zsidó.

ERDELYI EMIL.

ENYVES KEZEK.

Urino lopott a boltokban.

Egy divatosan öltözött, gyémántokkal gazdagon megakott urnőt tartóztattak le lopás miatt. Egy egész boltra való selyembuzt és sok más egyebet találtak nála, amikor megmozdították.

Letartóztatásakor ötszáz dollárt ígért a rendőrnök, ha futni engedni. De nem engedte. A rendőrállomáson eleinte tagadta a nevé s folyton azon jagogott, hogy megízlet az árúkért, ha le nem eszküjk. De besukták, míg forje, David C. Blair, egy dugzag brooklyn magánzó meg nem jelent a rendőrségen s kezeséget nem vállalt az asszonyért. Akkor azután a tárgyalás napjáj szabadon bocsátották.

Az asszony azzal védekezik, hogy nem tudta, mit eszelekszik, hogy nem tudta, mit eszelekszik.

ROBBANÁS.

Springfielden, Mass., a városházát levegőbe akarják robbantani.

Springfield, Mass., ápr. 4. Az új városi épület óratornya alatt tíj két órákor két dinamitrobbanás történt. A robbanások hatása alatt az épület egy része megrongálódott és a szomszédos házak ablakai bezuzódottak. A rendőrség és a lakosság sejtelenemmel sem bír arról, ki lehetett a merénylő és mi volt a merénylő oka.

K... BANKÁROK. bankcégeket yekhez bonfi-forulhatnak pénzbetétek

ALLAM. CHINE, 16 William Ave., New York... WANKHUA, 1347... ALLAM. K. Elad Nemzeti

ALLAM. TRING BANK, Ke... ALLAM. Broad St. Passaic...

ALLAM. Broad St. Trans... ALLAM. a következő fel vannak jó-és hirdetési di-nyugtázására:

JENŐ... MIHALY... ANDRÁS... DEZSŐ... PÁL... BÉLA



JENŐ... MIHALY... ANDRÁS... DEZSŐ... PÁL... BÉLA

ANDRÁS... DEZSŐ... PÁL... BÉLA

DEZSŐ... PÁL... BÉLA

PÁL... BÉLA

BÉLA

AGYAS ORVOS. SINGER ERNŐ... ND AVENUE, AGO, III.

A BEVANDORLO

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt napilap.

Megjelen: Vasárnapot kivéve minden délután.

Szerkesztő és kiadó: SINGER MIHALY, 322 EAST 72nd ST., NEW YORK.

FIKCIÓK: Pittsburg, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város és Canada egész évre \$6.00, Egyesült Államok egész évre \$8.00.

Entered as second class matter January 3, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

A Bevándorló teljesen független lap s mint ilyen, helyt ad minden véleménynek. A külföldi írókért megjelölendő címeknél tartalmazva azonban nem azonosítjuk magunkat mindíg.

THE IMMIGRANT

A Daily devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued Every afternoon Sundays excepted.

Edited and published by: MICHAEL SINGER, 322 EAST 72nd ST., NEW YORK.

BRANCH OFFICES: Pittsburg, Pa., Gary, Ind., Passaic, N. J., Philadelphia, Pa., Cleveland, O.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City and Canada, 1 year \$6.00, For the United States, 1 year \$8.00.

Single copy 1 cent, large copy 3 cents.

KÖLDUSVILÁG.

Magyarország elnéptelenedésének okai.

Kiáltóbb vezércikket a hazai állapotokról alig lehet írni, mint amint a budapesti "Nap" írt március 25-iki számában. Ideik tartjuk:

A legutóbbi tíz esztendő alatt pusztított Magyarországon a kolera, a pestis, a döghalál. Avagy volt-e öldöklő háború, amely megtizedelte volna a népeket, vagy éppen földrengés, amely a föld mélyébe nyelte volna el az embereket? Mindennek híre-hamva sem volt.

Mert a most közzétett népszámlálási statisztikai adatok szerint éppen emyit tűnt el, akik születtek, de meg nem haltak. — de azért Magyarországon soha sem találtuk. Hol vannak hát? Ott vannak az amerikai bányákban, Pennsylvania füstös kőnyelvi között, s még jó, ha már nincsenek az óceán fenekén. És ki küldte őket ide? Oda küldte a magyarországi híres nemesselejt, a köldusságnak az a mérhetetlen foka, amely emiattól itthon már csak az éhségtífusz baeziluszait tudja odanyújtani a népeknek.

Nos, és kisedés és mesédsoda annak az oka, hogy csak a legutóbbi tíz esztendőből hányik hátszáz ezer magyar, hogy országunk népességét szaporodása csak nyolcz százalék a rendes tíz százalék helyett. — Ki annak az oka, hogy a magyar embernek vándorbotot kell a kezébe venni, ott kell hagyni apai földjét, hogy idegenben aztán a legrosszabb a legkétségbeesettebb körülmények között nyomorultan pusztuljon el? Ki az oka a magyar nép leggyilkosabb vérfolyásának? A éhsés? A király? A kormány? A nagynyok? A latifundios nagyurak? A hibizomonyosok, a holdkézbirtokosok? Ki az oka, — mert aki oka: az álljon ki a plazra, a história, a meuzet itélőszéke elé, hogy Pilátus-módra ne moshassa a kezét.

Nos, hát senki se jelentkezik! Hát majd megmondjuk mi! Képzhető-e annál hitványabb országos politika, amely a népek nem tud intézményes megélését, intézményes kereseti forrást nyújtani? De képzhető-e annál gazdaságosabb politika, amely a katonai és a bécsi terhekkel évről-évre örül minden fokozata, — ellenben a nép gazdasági fejlődésének a forrásait zsvány-módra elzárja, a kereseti forrásokat bedugaszolja, úgy hogy a nép az irtózatot ellentétet között csak kettőben válogathat: a nagy kenyérkereslet-nétségben vagy itthon éhen döglenni. — vagy kivándorolni!

Igenis, ti kormányzati férfiak, ti Klemen-kormány, ti pénzen vásárolt mungók, ti Bécsnek ezafatszolgái, ti vagytok a legelső sorban okai annak, hogy a legutóbbi tíz esztendő alatt eltűnt ez a hátszáz ezer magyar, ti vagytok az okai a magyar nép szegénységének, a magyarországi köldus állapotoknak, ti vagytok az okai annak, hogy a népnek nincsen kenyérkereseti forrása, megélhetése, ti zárjátok el a gazdasági fejlődést a nép elől, tehát ti vagytok okai a nagy nincsenességnek, s ennek folytán a kivándorlásnak, a végső sorban: a becsületlen magyar nép elpusztulásának. Ti ütök Bécsesét karöltve zsvány-politikát, rabló-politikát, haramia-politikát, rabló-politikát, ti adtok mindent Bécsnek, s ti nem adtok semmit a magyar népeknek. — s ezek után lángoló arezzal fordítjuk a nép felé: mondja meg hát a nép, hogy kiket kell Magyarországon agyonverni!

Miért megy ki a magyar nép? Miért vándorol ki hátszáz ezer, miért egy millió, miért két millió, amikor éppen csak háromszáz mungót kellene vagy kikergetni Amerikába, vagy agyonverni itthon, a dunaparti palotában. Most tárgyalják éppen ott az ország költségvetését, s kérdjük a kormányt: abból az ezernyolczszázmillió évi kiadásból mit kap a magyar nép? A kétszáz millióval feleltemt költségéből jut-e egy árva fillér a magyar népeknek? Bécs és Ausztria mindent elnyel, — ellenben a kormányknak nem volt elég, hogy eddig csak egy hajóstársaság szállította át a magyar népet a nagy tengereken keresztül Amerikába, hanem most már a világ öt legnagyobb hajóstársaságát is ráusztja a magyar népre: vidd ki Amerikába! Vidd ki egy százig, hogy itthon ne maradjon más, csak a szívós-kletti mungó-fajzat! Retentó tanúság: a magyar kivándorló, hogy löbbé soha vissza ne térjen; a fő kivándorló, de pénzzel megfizetve visszatér, — az odáh meg egyáltalában nem vándorol ki. Oláh kivándorlás nincsen, pedig szívesen küldönek ki őket százszerszámra Amerikába. — de a jérum-kopogóját, mégis itt van a legnagyobb hiba: nem vándorol ki a mungó-fajzat se!

Ötéves hadur.

Gyerekek a népek milliói felett. Pekingből kábelzik, hogy az éves eszár egy eszárú napirekeses meglette magát a káhnal.

hadisereg főparancsnokává. Ideiglenes helyettesül a eszárú helyettes nevezte ki. És még mindig azt mondják, hogy haladunk, hogy az emberiség kezdi kijáoznodni, hogy a népek öntudatára ébrednek.

MAGYAROK AMERIKÁBAN. VEGYES DOLGOK

Felhívás! Az Egyesült Államokban élő magyar származású, műegyetemet és technológiát végzett honfitársakhoz.

Keresztelő Peekskillen. Nagy öröm érte Tóth György peekskilli honfitársunkat és nejét. A golya egy figyelmeket hozott a házhöz. Szombaton keresztelték a római katolikus stemplomban. Keresztelő Szilárd Szigeti János és Halász Sándorné voltak. Keresztelés után nagy vacsora volt amelyen reggelig elmulattak.

A holnapi Cukor-lakoma. Emlegetjük, hogy a new yorki magyar segélyegylet igazgatósága Cukor Mór urnak, a volt-elnöknek tisztelőre ünnepi vacsorát ad holnap este a Boulevard kávéházban. Amint Somlyó Arnold elnök velünk közli, a lakoma inkább családi jellegű lesz s az igazgatókon kívül csak Nuber főkonzal és dr. Gerster Árpád lettek meghíva. A magyar lapokat értesítették a lakomáról telefonon, de meg nem hívták. Miért? Nem akarjuk ennek a lakomának az összhangját megzavarni, mert Cukor Mór a new yorki magyar segélyegylet és a menház körül, valóban kérdelmelte, hogy összhangzatosan ünnepeljék. De a lakoma után a salótó emelőzésére vissza fogunk térni. Mert a segélyegylet jelenlegi igazgatósága nyilván megelégedzik arról, hogy a magyar lapok a segélyegylet körül végeztek annyi ünnepelt munkát, mint az igazgató urak bármelyike s megelégednek arról is, hogy egyedül a magyar lapok teljesítették a segélyegyletben a tisztogatás munkáját.

Kimutatás. Az 1911. évi márczius hónapban a south bethlehemi első amerikai magyar gótkönyv a betegesgelyző egyetben a következő tagok részesültek betegesgelyben: Matelek-ki András, Thorpe, \$55, Paucker Sándor, Coplay, \$30, Tanczos Károly, South Bethlelem, \$10, Krajezár Júlia, South Bethlelem, \$20, Kallay József, Flauoragan, \$9, Kovács Károly, South Bethlelem, \$5, Boldizsár György, South Bethlelem, \$15, Monek Imre, South Bethlelem, \$7, Garabáris Ferenc, Northampton, \$14, Rákócs János, Coplay, \$13, Józsa János, Daut, \$9, Kovács Antal, South Bethlelem, \$5, Csizmadia Dávid, Mártins Creek, \$7, Páló László, South Bethlelem, \$47.

Kiss nagy könyvesháznak az oldal utolsó részében levő hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiss nagy könyvesházaiban a legnagyobb választékban találhatók könyvek a legolcsóbb árak mellett.

A család. Az élet legfőbb oka, aki nem gondoskodik róla, legrágább kincsét hanyagolja el. BIZTOSÍTSA családját éltetőben éltet, betegsége és halálát ellen.

BÉLA BING 51 Hamilton Place, New York. Levelekre ingyen válasz.

„A BEVANDORLÓ” NAPTÁRA az 1911. esztendőre MEGJELENT ÉS A SZÉTKÜLDÉSÉT MEGKEZDTÜK

A Bevandorló Naptára NEM ALL ÖSSZEOLLOZOTT DOLGOKBÓL. ÉRTEKES ANYAG VAN ABBAN FELDOLGOZVA, AMELYNEK HASZNAT VESZI MINDEN OLVASÓ.

MINDEN ELŐFIZETŐ POLGÁRY GÉZA MAGYAR PESTOMÉVESZ RAJZOLTA S EZ A CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BŐRÖSSÉ TESZI A NAPTÁRT.

„A Bevándorló” 322 EAST 72nd STREET, NEW YORK.

„A Bevándorló” NAPTÁRA az 1911. esztendőre MEGJELENT ÉS A SZÉTKÜLDÉSÉT MEGKEZDTÜK

A Bevandorló Naptára NEM ALL ÖSSZEOLLOZOTT DOLGOKBÓL. ÉRTEKES ANYAG VAN ABBAN FELDOLGOZVA, AMELYNEK HASZNAT VESZI MINDEN OLVASÓ.

MINDEN ELŐFIZETŐ POLGÁRY GÉZA MAGYAR PESTOMÉVESZ RAJZOLTA S EZ A CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BŐRÖSSÉ TESZI A NAPTÁRT.

„A Bevándorló” 322 EAST 72nd STREET, NEW YORK.

„A Bevándorló” NAPTÁRA az 1911. esztendőre MEGJELENT ÉS A SZÉTKÜLDÉSÉT MEGKEZDTÜK

A Bevandorló Naptára NEM ALL ÖSSZEOLLOZOTT DOLGOKBÓL. ÉRTEKES ANYAG VAN ABBAN FELDOLGOZVA, AMELYNEK HASZNAT VESZI MINDEN OLVASÓ.

MINDEN ELŐFIZETŐ POLGÁRY GÉZA MAGYAR PESTOMÉVESZ RAJZOLTA S EZ A CZIMKÉP EGYMAGÁBAN BŐRÖSSÉ TESZI A NAPTÁRT.

Lezuhant léghajó. Németségben Halberstadt mellett a "Parseval V." nevű léghajó lezuhant. A legénység közül senki meg nem sérült, de éppen hogy megmenekültek a halál torkából.

Japán a négy nagy szigeten kívül még vagy 4000 kis szigetből áll. Benaresben körülbelül 2000 külföldi vallásos van temploma. Berlin városára évente az utak öntözésére 15 millió hektoliter vizet költenek.

Tíz egy hajón. A Boston és Baltimoreból Hamburg felé indult "Silvia" hajón három nepig tűz volt és mikor Portsmouthban Anglia, a kiktől legénysége a megmaradt árukat kihordta, az eddig fehéret tűz nagy lángokban kicsapott és a további mentési munkálatokat lehetetlenné tette.

Családi öröm az uralkodóházban. Bécsi távirat szerint Mária Valéria főhercegnő szeptember 16-án örömdíjakkal és díjakkal tüntette ki a főhercegnőnek a királyi család gyermekei van. Ezek közül a legidősebb, Erzsébet Franciska főhercegnő, már elhunyt tizenkét éves, a legfiatalabb pedig Matild főhercegnő, augusztusban lesz öt esztendő. A főhercegnő szeptember 28-án gyermekével Wallseebe költözik. A király mint mindig, az idén is ott szüli. Közülük a husvétü ünnepek.

Faliérés és halálbüntetés. A halálbüntetés eltörlésére indult mozgalom Franciaországban ismét kiújult. A halálbüntetés eltörlésének híve maga Fallières elnök is, aki mint Párisból táviratozzák, a most ott időző Ferry kizimálnapszólóolous előtt kijelentette, hogy rokoszenven a halálbüntetés eltörlésére irányuló törekvésekkel, de mint a köztársaság elnöke, nem tehet semmit a parlament világozan kifejezett akaratához kell alkalmazkodni.

Roosevelt Nevadában. Roosevelt sürgönyzik, hogy tegnap este Roosevelt ott nagy beszédet tartott. Az egész vidék lakossága különvontakon érkezett Renoba, hogy az ex-elnököt meghallgassa. Nevadában a népeknek semmi szórakozása nincsen és így örül, ha németapján még a beletpi díjak árán is van egy kis változatossága, akár Roosevelt beszél, akár Johnson boxol.

Postamesterek bezárva. Az Egyesült Államokban a kisebb postán a postamesterek az eladott bélyegek után százalékokat kapnak. Hogy ezt a százalékokat növezzék, előfordul, hogy más városokba is igyekeznek az ismeretségek révén bélyegeket eladni. Ilyen büntény miatt van most vad alatt négy postamester Washingtonban, akik közül tegnap két postamestert 30 napi fegháza, illetve 300 dollár pénzbírsága ítélték. A másik két postamester ellen a vad fenn van tartva.

Washington Kardja. Az albányi tüzvezénél eltűnt az a diszkard, melyet Nagy Frigyes porosz király Washingtonnak tisztelője felül küldött. Most a kardot a romok alatt megtalálták. — A tolvajok itt is működnek és az őrségek közöttött figyelemmel kell afőltt őrködni, hogy a bosszuszaujuk ezébe ne fejthesse ki ott működését.

Itt maradt a régi világból. Brooklynban George Beyer afőltti bánatában, hogy egykorú menyasszonya faképnél hagyta őt és máshoz ment feleségül, öngyilkos lett. Ilyesmit nem tesz modern gondolkozású ember. Az siet egy másik leányval vizsgálatolni, esetleg egy harmadikkal, negyedikkel is, de nem követ el öngyilkosságot.

Szocialista győzelem. Montana állam Butte városában a tegnap megtartott választáson a polgármester és öt városi tanácsos a szocialisták sorából került ki győztesen.

Nem ünnepelek. A dublini városi hatóság 42 szavazattal 9 ellenében kimondotta, hogy az angol királyhoz odaérkezése alkalmából év július havában nem intéz hódoló feliratot. — És Angliában emek a 42 embernek még sem fognak ezellakot rendelkezésükre bocsátani, mert megsértették egy szent és sérthetetlen embert.

Terjed a pestis. Kelet-Jávában a pestis szedi áldozatait. — Kelet-Jáva Hollandia birtoka. A néger kérdés Canadában. A canadai parlamentben, Ottawában, Ontario, tegnap az ellenlék szöbe hozta, hogy az utóbbi időben mind több és több néger vándorol be Canadába az Egyesült Államok területéről, kivált Oklahomaa államból. Oliver belügyminiszter azt válaszolta, hogy a bevándorlási törvény nem baltalmazza fel arra, hogy a négernek ellen bármilyen lépést is teheszen. A közel jövőben esetleg változtatni fogják a bevándorlási törvényt. 1901-ben 17,000 néger volt Canadában.

Világeseemény. A népszámlálásnál egy amerikai vicekonzult is összeirtak. A világot mind a négy sarkából egyszerre kiemelő esemény közül a nagy világlapok, Karl-bad-ban, a világhírű osztrák fürdőben, William A. Lowrie vicekonzult is össze akarták írni, aki ez ellen tiltakozott és csak a bécsi nagykövet utasítására volt hajlandó az ívet kitölteni. Lowrie nemrég a kutyája után járó díjat sem akarta megfizetni.

Ez az a világeseemény, amely — még a táviratért kiadott pénzt sem éri meg. Knox-Hill. Az államtitkár távozik. Hill lesz az utódja.

Berlin, ápr. 3. Itteni diplomata körökben erősen tartja magát az a hír, hogy dr. David J. Hill, berlini északamerikai egyesült államokbeli nagykövet, aki azelőtt Washingtonban államtitkárhelyettes volt, megvált állását és Philander C. Knox külügyi államtitkár helyébe lép.

Ki ne tudná. MIT JELENT A FÉRFIEKS és mit jelent az, ha az erő már nincs meg. A fiatalok bűnök, a kiscsajogás, az ENTERTAINMENTES okozza a betegesget, mely kezdetét veti az éjjeli magömléssel és végül a HATVE BINCZSORVADASSAL ES TUDOVESZSÉSEL.

Aki tehát meg akar menekülni az éjjeli magömlések bosszús következményeitől, aki vissza akarja szerezni az elvesztett férfierőt, aki meg élni akar, az hozassa meg az egyetlen biztos és kipróbált szer, a SATURNINT, mely nemcsak hogy a legrovidebb idő alatt megszünteti az éjjeli magömlést és visszahozza az elcsúszott és elvesztett férfierőt, hanem a beteges külsőt egészségesre cserészi valja fel.

1 ÜVEG SATURNIN \$11.00, 6 ÜVEG 5 dollár, ha használati utastással. TITOKTARTAS BIZTOSITVA. Egyedül készítője a ELSŐ MAGYAR GYOGY-SZERTÁR VÖRÖS KERESZT 8901 Buckeye Rd., Dept. B., CLEVELAND, O.

HAZAI DOLGOK

Az üldözött ember Budapest. Nagy ribli minap délelőt kevéssel után a Sándor-utca 2. sz. házában. Az utczáról egy t. be a kapun s nyomában sik uri külsejű ember szemenekülő az udvarba is s az odanyiló hatalmas belökte, miközben az útvetéglábát bezúta. Az hatalmas sebet ejtett a kezén, amit az üldözött nem folytatta az üldözött a kapun és a Károlyi utcában eltűnt. Az udvarrad véréző ember láttára ladt a ház népe és gyors mentöket, mert látszott, már igen sok vért vesztő ember a tudakozódó aknak elmondotta, hogy János nyelvtanító, üldözött Zweybrückl Részó volt, akinek a Teréz-ömu házában van üzlete, dotta, hogy az erköly akarta szarkálni. Erköly örköztek a mentök, a sült embert bevitték a sebészeti klinikára. A összevarrást sebt és tették. Zweybrückl ember állításával a mondja, hogy Szvetics lekedő ember, aki sok lat minden ak nélkül rostelekel és az hiszt. reneszten ember üldözött ban szenved.

A családirtó. Báránd. Bihar megye Bálint jómódú gazda, alvó feleségét, Gulyás három gyermekét, a lincot, a hat éves Rózsa éves Julisját, majd s lőtte halántékon. Az sége és a három éves al meghalták és a szedők csak a tíz éves hat éves Róza gyermek tak némi életet. A székfűzve egy ezüszűkgye, amelyen szavak állottak: "In lok az öltöt, hogys feleségemről a bírószat mondják." A lyein sűrűt gyermek ba szállították, hol haldoklik. Megállap Szűcsécs annakidején sége külföldre töl akart menni, de ebbe lyozták, később sike visszatérse bírni. sége visszatért, ökö

Most jelent meg. Rákosi Viktor: A párisi grunjtogatók \$1.50 Kóbor Tamás: Ki a Ghetto, 2 kötet \$2.50 Kóbor Tamás: Hamupipó, 2 kötet \$2.50 Mitszák: A fekete város, \$3.00 Szállos: A férfi szerelme \$1.00 H. G. Wells: Új világ a régi helyén \$2.00 Szomere: A Kunt eszt. regény a XXI. száz. \$1.00 Lagerlöf: Az Antikrisztus esodái \$2.50

Most jelent meg. az irodalmi eseményzámba menő új, nagy árjegyzékünk. Kérje, ingyen küldjük. Megrendelését még ma küldje be a pénzzel együtt.

KISS NAGY könyvesháznak 77 Second Ave. New York, N. Y.

Feltétlenül biztos haszon! UNITED REALTY AND MORTGAGE CO. Elnök: W. O. ROBINSON. Milliokat erő ingatlanokat nevez meg a New York államban, amelyek forrásait szerint ha van jegyzete a melynek felügyelete alatt áll. Ez ingatlanokra kibocsátott

SZAZDOLLÁRS ARANY KÖTVÉNYEKET amelyek szelvényekkel vannak ellátva, amely szelvények minden hat hónapban beváltanak s azonnal a kötvénykiadóval a tiszszághasználat is részvesz.

FELTÉTELEN BIZTOS BEFEKTETÉS mely többlet jövedelmre, mint bármely bank és biztosabb, mint bármely bankban, mert az ingatlanoknak értéke egyre növekszik. Minden körvény ára száz dollár s aki egyszerre le nem fizetheti, fizet a kötvény megvételkor husz dollárt s minden hónapban tíz dollárt, míg a kötvény kifizetve nincsen.

IRON BESZLETEKERT E CIMBE: UNITED REALTY AND MORTGAGE CO. 220 Broadway, New York. Gyűnyök az ország minden részében keresztek.

Tudnillik Lu Mariból Lajza let megint Lajza. Mari kezletted volt. Tizenegyszolgálni, miután mosogatólány a lakó gazdag bérletorkos, ügyetlenül meztelbas, borz edesanyja meglátldóval azonban, hogy jó, ha a folyton keszt esőtintézóné ott nyart Pestre pesztokká tán gyorsan halasághoz és a felekorában már roztizenkét forint t

Pest alapos dent látott, gond jó, értékes tulaj Szorgalmasan, lett Mariból, akjút jóságából, gosan jó volt a lányk. Éjszament el s az asszonyok almé vagy örült s elket Mari hálás kinyitható, titoradt miudenüttatta, ha valaki igért neki. Emm

A BEVÁNDORLÓ

HAZAI DOLGOK

Az üldözött ember. Budapest. Nagy ribillió volt minap...

A családiról.

Bárán. Bihar megye. Szakács Bálint jómódú gazda...

TÁRGZA. Mari-Lujza.

Tudnillik Lujzát azelőtt Marinak hívták. Mariból Lujza lett, aztán újra Mari...

Merénylő asszony. Bányafalva. Arad megye. A Mária-Radna mellett levő kőbánya...

A rabló rémtette. Kispest. Wekerletelepen Gásztó György építési vállalkozónak...

Eröss püspököt megoperálták. Debreczen. Dollinger Gyula orvosnár ideérkezett...

A mosonó büne. Kaposvár. Öt nappal ezelőtt, a kaposvári kórházban borzalmas...

Arverés gyilkossággal. Kovászna. Szőrele községben történt ez a borzalom...

Három legény, egy leány. Kőveskál. Zaámegye. A községben sokat busultak a legények...

Szikasztó segédjegyző. Sátoraljaújhegy. Juhász Kálmán tolvajsegédjegyző...

A vak koldus. Szombathely. Van Szombathelyen egy öreg koldus...

Féltékenységi dráma az orosz-lánckretczben. Izgalmos féltékenységi jelenet játszódott le a stuttgarter cikizsban...

rozza, hogy most már férjhez megy. Gondolatban már be is rendezte a lakását...

Es aztán hiába rimázkodott az asszony. meg a kisasszony, Lujza ismét Mari lett...

Es hogy mult az idő, Mari engedett elveiből a fehér függönyök szürkék lettek...

Aztán jött a gyerek. Mari megint boldog volt, játszott vele, nevelte modernül...

gyalta a zalaegerszegi törvény-szék, amely Szabót öt évi, a másik két legényt pedig három-háromévi...

Botránys állapotok egy kórházban. Sopron. A munkaspártár igazgatóságai ülésen interpellációt...

Hét diákok kicsaptak. Szabadka. A városban nagy fel-tűnést kelt, hogy az itteni városi...

A bácskai katonaszabditók. Zombor. Minap itt tartóztaták Szvaticus Szvetozár mozori...

Féltékenységi dráma az orosz-lánckretczben. Izgalmos féltékenységi jelenet játszódott le a stuttgarter cikizsban...

rozza, hogy most már férjhez megy. Gondolatban már be is rendezte a lakását...

Es aztán hiába rimázkodott az asszony. meg a kisasszony, Lujza ismét Mari lett...

Es hogy mult az idő, Mari engedett elveiből a fehér függönyök szürkék lettek...

Aztán jött a gyerek. Mari megint boldog volt, játszott vele, nevelte modernül...

tersege. Az utóbbi időben feltűnt, hogy sok kisleány jár az öreg...

Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú botránys zavarta meg a márczius...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

tersege. Az utóbbi időben feltűnt, hogy sok kisleány jár az öreg...

Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú botránys zavarta meg...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

Botránys a templomban. Uri. Pest megye. A község római katolikus templomában szomorú...

OVAKODJUNK. A ROSSEGYOMOR ÉS TISZTALAN VÉR OKOZTA BAJOKTÓL... PARTOLAX. GYOMOR ÉS VÉRISZTÍTÓ CZUKORKA... OVAKODJUNK. AZ UTANZATÓTÓL, MELLYEKRE NEMCSAK HOGY NINCSEK...

VEGYEN HAZHELYET PASSAICON. A GYÁRKAR OTTHONABAN. Házhelyeket ajánlunk Amerikában, oly könnyű fizetési feltételek mellett...

Partos Patika. 160 Second Ave. New York. 10-1K UTCA SZEGLET. Szelvény. Tisztelet Partos Ur! Melléklet... dollar... centet egy adag...

